

全国非遗联展活动昆明举行

方城石猴 让南阳非遗大放光彩



王国庆现场展示手工雕刻“方城石猴”工艺



王国庆现场讲解“方城石猴”雕刻工艺

本报讯(记者 王渊博 特约记者 武建华)近日,第九届全国非遗联展活动在昆明举行。我市国家级非物质文化遗产项目“方城石猴”应邀参展。

我市国家级非遗传承人王国庆向大会捐赠的精品“方城石猴”,荣获金奖。组委会向王国庆颁发了永久收藏证书。

联展活动中,王国庆现场展示手工雕刻“方城石猴”技艺。现场观众对精美的“方城石猴”作品赞不绝口。当大家了解到“方城

石猴”传承人要经过几十年的钻研才能达到如今的艺术水平,更是钦佩不已。大家一边亲手触摸精美的“方城石猴”,一边在王国庆的指导下亲手制作“方城石猴”,近距离感受这一非遗项目独特的魅力。

此次联展,共有100个非遗项目参展,其中,国家级非遗项目36个,省级非遗项目36个,市(县)级非遗项目28个,涵盖了传统技艺、传统美术、传统医药、传统饮食、传统戏曲类等五大类别。⑦2



文化精粹

卧龙区民间艺术家协会 大力推广民间艺术

本报讯(记者 王渊博)6月13日,卧龙区民间文艺家协会2019年工作会暨全体理事会举行。

本次会议的主题是深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,全面传达河南省民间文艺家协会2019年工作会议精神,回顾总结卧龙区民间文艺家协会2018年度工作情况,部署2019年度工作任务。

会议以举手表决的方式,增补毕祖金、武磊、李显礼、葛硕为卧龙区民间文艺家协会副主席,武磊兼任秘书长,增补康大涛、杨艳、尹太谱、丁小琪、姜品、胡希子、陈文涛、陈艳丽、张萍为副秘书长。

卧龙区民间文艺家协会相关负责人表示,2019年,该协会将致力于组织、规划、指导民间文化艺术的各类创作推广活动和民俗文化的考察、搜集、保护、传承、培育、扶持、发现、表彰,有效挖掘人才、培养人才,把民间文化艺术逐渐物质化、视觉化、具体化,从而把民间文化艺术的推广和传承落到实处。⑦2

南阳作家汗漫新书《居于幽暗之地》出版

谈诗谈生活 读书读人生

本报讯(记者 王渊博)日前,两度获得“人民文学奖”的诗人、作家汗漫的全新散文随笔集《居于幽暗之地》由江苏凤凰文艺出版社出版。

该书被媒体称为“对100位文学大师的私人阅读史”。汗漫以诗人的敏锐、散文家的开阔,采用“跨文体写作”的方式,对古今中外名家名作神追心摹,为读者呈现高贵而深

邃的文学世界。该书一上市,立即受到名家好评和媒体热荐,在当当、京东、天猫等网上书城畅销。

该书的前半部分穿梭于欧美文学,奥登、希尼、庞德、洛厄尔、毕肖普……汗漫自觉向大师靠拢,学习他们的特色。该书的后半部分把视线收回,回归中国传统文学。书中文章短则数百字,长则两三千字,谈诗,也谈生活;读书,

也读人生。汗漫的诗人身份,使这部散文随笔集行文简劲、表达独到,学养、思辨与诗性圆融为一,可谓一部“心灵还乡之书”。

作为南阳走出去的作家,汗漫在书中用《我选择紫色》《哑了的琴弦,要回到板胡》《让一支笔绝处逢生》3篇分别写了周梦蝶、痖弦、乔典运。

汗漫上世纪60年代生于南阳,由农家子弟而

进入大学殿堂,而后任教高校,中年之后迁居上海,上世纪80年代初登文坛时以“乡土诗人”闻名。汗漫早期以诗为志业,现在更多投入散文创作。他说:“中年之后,一系列痛失与迎接纷扰而至,很多经验无法在诗歌中传达。而散文这一宽阔的文体,能够包容、谅解个人经验中的不纯粹,缓解现实的焦虑。”⑦2

《大地艺术家》开创文化类电视节目新形式

南阳导演柳亚刀荣获大奖

本报讯(记者 王渊博)日前,由河南省文化和旅游厅、河南广播电视台、河南省文联主办的第四届“丝路中原”文化娱乐盛典在河南艺术中心大剧院举办,南阳籍导演柳亚刀荣获传承与创新大奖。

此次盛典为打造中原对外交流的文化丝绸之路搭建平台,共颁发六大类奖项。南阳籍导演柳亚刀荣

获传承与创新大奖,“他策划了中国首档大型户外艺术实景真人秀《大地艺术家》,开创了文化类电视节目的新形式”。

《大地艺术家》以“艺术介入乡村”为出发点,邀请12位优秀艺术家走进美丽乡村,与当地村民中的能工巧匠一起就地取材,创造出10余个新的、独一无二的、成体系的视觉奇观,从而让

艺术回馈生活,让美丽乡村美上添美。该节目开机地特意选择在南水北调中线渠首淅川县九重镇陶岔村,展现南阳秀美怡人的自然景观,展示开放包容的渠首精神,既宣传推广南阳,又为观众奉献了一场主题鲜明、视角独特、内容丰富、亮点频出的文化盛宴。《大地艺术家》在安徽卫视及各大互联网频道同步播出后,收视

率和点击率相当不俗。

柳亚刀上世纪70年代末生于南阳,诗人、作家、导演。他涉猎广泛,作品屡有创新,更具家乡情怀,著有诗选集《短歌三人行》《时间顺序》,随笔集《不如私奔》等;编剧并导演的戏剧作品《安的秘密》《麦克白的秘密》曾受邀赴德国参加第五届德国柏林中国文化节。⑦2

关爱留守儿童

作家面对面教写作

本报讯(记者 王渊博 通讯员 许莉)6月15日,南阳“梦芽之家”贫困留守儿童周末免费活动中心组织孩子们赶赴方城,邀请知名诗人、作家武建华为孩子们讲解写作知识。

围绕“写作兴趣是怎样产生的”“写作与事业的关系”“写作的灵感是怎么产生的”“青少年如何运用数字新媒体和传统纸质媒体进行学习”等问题,武建华结合其多年来坚持文学创作所取得的成果和长期从事宣传思想工作的心得体会,为孩子们进行了深入浅出的解答。

孩子们还阅读了武建华已出版的诗集《七情》《时间的片羽》和即将问世的首部散文集《阡陌情》样稿本。孩子们纷纷表示,此次学习活动,让他们在学习和写作等方面受益匪浅。⑦2



本版邮箱:shfk@sina.com

电话:63505006